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Umwelt/ Jagd

Gunther Hildebrand: ,Nun also doch keine
,Staatsjagd*“

Zur Antwort der Landesregierung auf seine Kleine Anfrage zum Thema
,Staatsjagd’ (Ds.: 16/299) erklarte der agrarpolitische Sprecher der FDP-
Landtagsfraktion, Ginther Hildebrand:

,Nun gibt es also offiziell doch keine Staatsjagd. Bei dem geplanten
Jagdspektakel steht ausschliellich die professionelle Regulierung des
Wildbestandes im Vordergrund. Kosten soll der Event den Steuerzahler nur
5.000 Euro und eigentlich ist alles so wie in den Vorjahren auch. Fragt sich
blof3, warum dann der Umweltminister zur ,Staatsjagd’ tberhaupt eingeladen
hat, wie in mehreren Zeitungen zu lesen war.

Auf jeden Fall freuen wir uns, zur Aufklarung tber den Sinn und die
Bezeichnung der Veranstaltung beigetragen zu haben. Sie heifl3t nunmehr
Gemeinschaftsjagd nachdem sie vorher als ,Staatsjagd‘ (LN, 08.10.2005) und
Gastejagd (KN, 12.10.2005) tituliert wurde. Mdgen der Ministerprasident und
der Umweltminister beim professionellen Reduzieren des Wildbestandes viel
fur das Land Schleswig-Holstein erreichen — Waidmannsheil!* so Hildebrand.

Anlage: Kleine Anfrage (Ds.: 16/299)
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Kiel. den 2 7. Okt. 2005
Gesehen '
Der Prasident

Kieine Anfrage o | . e o mm?
des Abgeordneten Glnther Hildebrand (FDP) A

und

Antwort

der Landesregierung — Minister fir Landwirtschaft, Umwelt und landliche
Riume

Staatsjagd

Vorbemerkung:

In den Libecker Nachrichten vom 10.10.2005 wird berichtet, dass die Landesregie-
rung eine fiir den 17. November 2005 anberaumte Staatsjagd organisiert.

1. Halt die Landesregierung weiter an der fur 2005 geplanten Staatsjagd fest und
sind in den kommenden Jahren ggf. weitere Staatsjagden geplant?

Die Landesregierung plant keine Staatsiagd.

Die in den Medien erwahnte Jagd am 17. November 2005 im Forstamt Segeberg
findet wie auch in den Jahren zuvor mit rund 200 Schiltzen statt, die sich auf gine
Flache von rund 3.500 Hektar in drei Férstereien verteilen, Die Jagd wird wie in
den letzten Jahren auch 2005 von der Universitdt Géttingen wissenschaftlich be-
gleitet.

2. Steht aus Sicht der Landesregierung bei der Staatsjagd eher die professionelle
Regulierung des Wildhestandes im Vordergrund und wenn nein, warum hélt die
Landesregierung gaf. die Durchflihrung einer Staatsjagd dann fiir sinnvoll bzw.
geboten? '
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Siehe Antwort zu Frage 1.
Bei der genannten Jagd im Forstamt Segeberg steht allein die professionelle Re-

gulierung des Wildbestandes im Vordergrund .

3. Mit welchen Kosten kalkuliert die Landesregierung ggf. fir die Durchflihrung der
Staatsjagd und wer kommit fiir diese Kosten auf?

Siehe Antwort zu Frage 1.

Einschliefilich aller Personalkosten des Forstpersonals entstehen fiir die Gemein-
schaftsjagd des Forstamtes Segeberg unter Beriicksichtigung der Einnahmen aus
Wildbretverkéufen, Jagdbetriebskostenbeitrégen und Umlagen fir Verpflagung
Kosten in Hohe vonca. 5.000,-- €, die zu Lasten des Forstamtsbudgets gehen.
Die Erledigung des Abschusses im Wege der Einzeljagd wirde wegen des hihe-
ren Zeiteinsatzes des Forstpersonals efn Vielfaches an Kosten verursachen.

4. Welche Vorteile flr das Land Schleswig-Holstein erhofft sich die Landesregierung
ggf. aus der DurchfUhrung der Staatsjagd?

Siehe Antwort zu Frage 1.

Es ist jagdlich unstrittig und im Ubrigen durch die Ergebnisse der Untersuchungen
der Universitat Géttingen bestatigt, dass eine groRraumig angelegte eintagige
Gemeinschaftsjagd die mit Abstand stérungsérmste und effektivste Art der Scha-
lenwildbejagung ist,



